
Conselho de Gestão

Ata da 1ª reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha

Data e local: 24 de março de 2011 – Salão de Reuniões da Reitoria - Ifes 

Presentes: Ana Brígida Soares, Antônio Donizetti Sgarbi, Bráulio Luciano Alves Rezende, Carlos Alberto Firmino
dos Santos, Cristiane Pereira Zdradek, Denise Rocco de Sena, Iuri Campos de Souza, Marcos Adolfo Ribeiro
Ferrari, Raphael Ribeiro dos Santos, Roberto Pereira Santos, Vinícius Cavatti Cancelieri.

I. Abertura e Avisos

A reunião teve início às 14h30 min, com os presentes relacionados acima e as seguintes faltas: André Luiz
Ferreira  da  Silva  Nogueira  (suplente),  não  justificada,  Claudinei  Andrade  Filomeno  (convidado),  falta
justificada por motivo de viagem, Johnathan Dezan Vago, estava em curso de capacitação em Porto Alegre,
Joicy Meri Felix da Silva, estava com conjuntivite, e Luciano Menini, justificada por estar em horário de
aula.  A reunião prosseguiu  sob a coordenação do professor  Roberto Pereira  Santos,  Diretor  Geral  do
Campus  Velha  e  Presidente  do  Conselho  de  Gestão  do  Campus,  que  fez  uma  explanação  sobre  o
papel/atribuições do Conselho de Gestão. Ele destacou que o conselho tem a prerrogativa de apreciar,
elaborar, sugerir, aconselhar e contribuir para a administração e organização do campus, sem, contudo ter
o  papel  deliberativo.  O  conselho  acompanha  a  aplicação  do  orçamento  anual  e  outros  recursos,  as
políticas  administrativas,  o  projeto  de  desenvolvimento institucional,  elabora  o  regimento e  sugere  a
criação ou a extinção de órgãos necessários ao bom desempenho do campus. O conselho busca qualificar
as atividades do campus, principalmente em se tratando das tomadas de decisões e na transparência da
gestão. Destacou a importância do papel de cada conselheiro e que não há distinção de função no interior
do  conselho,  visto  que  todos os  segmentos  estão  representados  no órgão  e  todas  as  opiniões  serão
respeitadas. Seguiu-se com a entrega de material para os conselheiros: resolução, listagem da composição,
pauta, termo de posse e lista de presença, esta assinada por todos. Os termos de posse foram assinados,
porém, com ressalva de serem trocados na próxima reunião devido à necessidade de incluir os termos
“membro representante” e o tempo de mandato de dois anos para um ano com direito a reeleição. Esta
troca não invalidou a assinatura nos referidos termos, bastando serem feitos os devidos acertos.

II. Pauta e Encaminhamentos
1. Composição do Conselho de Gestão – após discussão do assunto e leitura de parte do regimento

(Resolução  CS  nº  63/2010)  ficou  confirmada  a  composição  atual  do  conselho.  Foi  ressaltado  a
necessidade de alterações do regimento, no que diz respeito à composição e mandato dos membros
representantes, pelo motivo de induzir a diversas dúvidas, principalmente para o segmento do corpo
discente,  visto que é preciso considerar  o ano de ingresso e saída  do(a) estudante.  Foi  consenso
estipular  um ano de  mandato com direito  a  reeleição por  mais  um ano para  todos os  membros
representantes do corpo discente. Para os coordenadores de curso e áreas será estipulado tempo para
o mandato no Regimento Interno do Campus, na ocasião de sua elaboração,  considerando que o
Regimento do Conselho não traz a indicação de tempo de mandato.

2. Apresentação e Discussão do Orçamento Anual do Campus Vila Velha – houve alteração da pauta pelo
presidente invertendo a ordem dos itens 3 e 4. O conselheiro Vinícius inicia sua explanação sobre o
orçamento destacando que a Pró-Reitoria de Administração e Planejamento não repassou para ele ou
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para o Diretor do Campus o orçamento de 2011, considerando que a Lei Orçamentária já foi aprovada
desde  fevereiro.  Desta  forma,  fica  impedido,  no  momento,  de  apresentar  o  planejamento
orçamentário para o campus ou informá-lo ao conselho. Os conselheiros advertem sobre o Decreto
7.446/2011, que estabelece cortes no orçamento para diárias, passagens e transporte, alterando a
rotina  ou  previsões  para  o  campus.  Vinícius  opta  por  fazer  uma  explanação  dos  projetos  em
andamento no campus e aqueles que serão executados este ano e nos próximos. Ele destaca que a
infraestrutura do campus é prioridade para direcionar recursos e que todos os projetos para o campus
serão implantados, alguns já estão em andamento e outros irão demandar mais tempo, como por
exemplo, o projeto de climatização. Ele informa que o projeto de rede e circuito fechado de TV já foi
empenhado e  que no prazo máximo de um mês estará  em pleno funcionamento.   A demora na
execução  de  alguns  projetos  pode  ser  explicada  pela  falta  de  uma  equipe  de  licitação  e  alguns
processos  são  de  difíceis  de  execução  devido  às  peculiaridades,  como  os  de  montagem  de
laboratórios,  que além de caros -  cerca de R$ 1.500.000,00 -, a licitação é demorada e complexa.
Denise questiona sobre como os cortes orçamentários podem influenciar na execução dos projetos.
Vinicius esclarece que é preciso demanda para se pedir recursos, sendo que, se for necessário haverá
divisão de orçamento até a chegada de novos recursos até todos os projetos serem executados. O
projeto de vigilância já está implantado, o de limpeza e conservação, devido à mudança nas normas
para  contratação,  exigências  e  adaptações  do  campus,  demorará  um  pouco,  mas  já  está  sendo
finalizado. Quanto aos móveis e manutenção predial, os processos já foram finalizados e os móveis
estão sendo montados. Denise fala sobre o funcionamento da recepção do campus enquanto Roberto
fala  sobre  as  especificidades  de  limpeza  nos  laboratórios,  ambos  destacando  a  necessidade  de
capacitação para os funcionários. Vinicius continua falando sobre o projeto de distribuição de gases,
que custará cerca de R$ 1.400.000,00, e estão sendo feitas adaptações para os trâmites legais que
serão necessários.  Sobre o de climatização,  o  valor  será em torno de R$ 3.200.000,00, mas trará
economia  no  futuro  devido  ao  seu  perfil  adaptado  ao  modelo  de  sustentabilidade.  Ele  continua
falando do projeto de aterro e drenagem, guaritas, subestação e urbanização do campus que estão
sendo executados de maneira gradual. Sobre o estacionamento é perguntado se o estacionamento
será usado por todos (alunos, professores, funcionários etc), ao que Roberto afirma que poderão ser
utilizados por todos dependendo da demanda do campus. Roberto esclarece sobre o orçamento de
custeio de R$ 1.300.000,00 e das dificuldades de adaptar o orçamento às necessidades, visto que só o
valor  da  segurança compromete aproximadamente 2/3 deste  orçamento,  além das  despesas  com
contas de internet, telefone, entre outras. Sobre o projeto da Biblioteca, Vinicius diz que o projeto está
pronto, mas caminha lentamente devido à licitação de livros que geralmente é demorada devido às
especificidades. Foi esclarecido que a Biblioteca ficará ligada à Diretoria de Ensino. Denise sugeriu que
fossem levados livros do campus Vitória para o campus Vila Velha, bem como alguns equipamentos.
As possibilidades serão verificadas e posteriormente informadas ao conselho. Vinícius esclareceu que
o projeto das lousas digitais está aberto e que posteriormente haverá treinamento para os usuários.
Os projetores e computadores, notebooks e impressoras já foram adquiridas e estão na Reitoria.  O
professor  Bráulio  solicitou  explicação  sobre  a  elaboração  e  montagem do laboratório  de  Biologia
Molecular e Vinícius orientou aos professores como devem ser submetidos os processos para compras
de material.  Roberto esclareceu outros pontos sobre o orçamento de implantação,  construção de
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vestiário no campus e se comprometeu, junto com Vinícius de trazer na próxima reunião, a avaliação
sobre a contratação de serviços de transporte para visitas técnicas.

3. Comissão  para  elaboração  do  Regimento  Interno  do  Campus  vila  Velha  - Roberto  falou  sobre  a
importância do regimento para o campus, sobre o organograma aprovado no Fórum de Diretores e
das peculiaridades de cada campus relativas a funções, por exemplo, citando o caso da Assessoria
Técnica. Seguiu-se a leitura e análise dos itens apresentados por ele numa proposta de sumário que
servirá para o desenvolvimento do corpo do regimento. Após longa discussão sobre a necessidade de
se ter ou não uma comissão para elaborar o regimento, foi  de consenso, a partir  da sugestão da
professora Denise, que cada diretoria fique responsável por elaborar a parte relativa à sua diretoria no
regimento. O texto será submetido ao conselho e posteriormente à comunidade escolar para consulta
e encaminhado para aprovação.  Ficou acordado também, em se ter cuidado na redação final para que
não tenha muitos itens passíveis de mudanças e/ou alterações que possam comprometer o regimento
aprovado. 

III. Informes

Roberto informou que as reuniões ordinárias acontecerão uma vez por mês e, se houver necessidade, de
reuniões extraordinárias com prévia convocação para que os conselheiros organizem suas agendas. Para
as datas das reuniões, como não houve consenso, o secretário do conselho enviará tabela, por e-mail, para
que os conselheiros possam preencher sugerindo datas em que tenham disponibilidade, tentando adaptar
às reuniões aos horários dos conselheiros. 

IV. Encaminhamentos para a próxima reunião

Foram sugeridos  os  seguintes  assuntos  para  pauta:  Regimento  Interno  do  Campus,  Orçamento 2011,
revisão da Resolução do Conselho.

V. Encerramento

A reunião encerrou-se às 17h00min. Ata lavrada por Carlos Alberto Firmino dos Santos. Lida e aprovada,
será assinada pelos presentes.
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